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РЕПУБЛИКА СРПСКА

ОПШТИНА БРОД
НАЧЕЛНИК 
ОПШТИНСКА УПРАВА
ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПРИВРЕДУ И

ДРУШТВЕНЕ ДЈЕЛАТНОСТИ
             
Брод, 74450, Светог Саве 17, тел: +387(0) 53/610-918, www.opstina-brod.net; e-mail: privreda@opstina-brod.net

На основу члана 27. став 2. Закона о превозу у друмском саобраћају Републике Српске (,,Службени гласник Републике Српске“, број 47/17), члана 14. Одлуке о јавном превозу лица и ствари у друмском саобраћају („Службени гласник општине Брод“, број 2/18) и члана 7. Правилника о усклађивању и регистрацији редова вожње аутобуских линија на подручју општине Брод (,,Службени гласник општине Брод“, број 4/18), Одјељење за привреду и друштвене дјелатности Општинске управе Брод, расписује: 
ЈАВНИ ОГЛАС
о покретању поступка усклађивања и регистрације редова вожње аутобуских линија на подручју општине Брод за регистарску 2022/2023. годину

I ПРЕДМЕТ УСКЛАЂИВАЊА
Покреће се поступак усклађивања и регистрације редова вожње за линијски превоз путника на аутобуским линијама на градском и приградском подручју општине Брод, за регистарску 2022/2023. годину.
II ОПШТИ УСЛОВИ 

У поступку усклађивања редова вожње на подручју општине Брод могу учествовати сви заинтересовани превозници који испуњавају услове прописане Законом о превозу у друмском саобраћају Републике Српске (,,Службени гласник Републике Српске“, број 47/17, у даљем тексту: „Закон“), Одлуком о јавном превозу лица и ствари у друмском саобраћају на подручју општине Брод („Службени гласник општине Брод“ бр. 2/18, у даљем тексту: „Одлука“), Правилником о усклађивању и регистрацији редова вожње аутобуских линија на подручју општине Брод (,,Службени гласник општине Брод“, број 4/18, у даљем тексту: „Правилник“) и Даљинаром са минималним временом вожње (,,Службени гласник општине Брод“, број 12/21 у даљем тексту: „Даљинар“).
Стари редови вожње и стари редови вожње са промјеном не подлијежу поступку усклађивања.
Превозник који наставља да одржава стари ред вожње и подноси приједлог за стари ред вожње са промјеном дужан је по Јавном огласу, исти пријавити Комисији ради евидентирања.
Уз стари ред вожње са промјеном обавезно се мора доставити уредна документација која се односи на промјену старог реда вожње.
III ПОСЕБНИ УСЛОВИ


Пријављени приједлози нових редова вожње морају имати једнак број полазака и повратака, те симетричан број аутобуских стајалишта на траси линије у оба правца саобраћања.

Приједлози редова вожње морају бити израђени у складу са одредбама Закона, Одлуком и Правилником, Даљинаром и прописима из области безбједности саобраћаја.
IV ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА
Превозник који подноси нови ред вожње уз захтјев за усклађивање који садржи податке о превознику (фирма, тачна адреса сједишта, број телефона и телефакса, име и презиме одговорног лица), доставља:
· лиценцу превозника (фотокопија), 
· лиценце  за возила (фотокопија) ,
· овјерена копија регистрације предузећа, односно дозволе за рад самосталног предузетника,
· за линије које ће се одржавати у кооперацији превозник је дужан доставити Уговор о кооперацији (не старији од годину дана),
· приједлог новог реда вожње овјерен и потписан од стране превозника на прописаним обрасцима који су саставни дио овог Правилника, 
· важеће рјешење о испуњавању техничко- експлоатационих услова за возила или потврду о техничкој опремљености возила за обављање превоза путника 
· оригиналне уплатнице за трошкове поступка усклађивања и регистрације редова вожње, уколико се поступак  спроводи са накнадом.
V РОК И НАЧИН ПРЕДАЈЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ
Заинтересовани превозници потребну документацију са Захтјевом за усклађивање и регистрацију  редова вожње дужни су доставити лично у Шалтер салу Општинске управе Брод, или препоручено путем поште,  најкасније до 04.03.2022.год.  

Захтјев са потребном документацијом доставити у запечаћеној коверти, са назнаком: „Општина Брод, Комисији за усклађивање редова вожње - НЕ ОТВАРАЈ“.
Приједлози редова вожње достављају се на сљедећи начин:

· списак старих редова вожње без промјене, у 5 примјерака, Прилог број 1,
· приједлоге старих редова вожње са промјеном, у 5 примјерака, Прилог број 2,
· приједлог нових редова вожње, у 5 примјерака, Прилог број 3.
         
Образац захтјева за усклађивање/регистрацију, обрасци за приједлоге редова вожње, Одлука, Правилник  и Даљинар могу се преузети у електронској форми на службеној интернет страници општине www.opstina-brod.net,  или лично у Шалтер сали Општинске управе Брод (Ул. Светог Саве 17.)
VI НАКНАДА 

Приликом подношења пријаве приједлога редова вожње, превозници су дужни да изврше уплату новчане накнаде за трошкове провођења поступка усклађивања и регистрације редова вожње путем жиро рачуна:
· накнаду за сваки најављени полазак и за сваки најављени повратак у новом реду вожње ( један нови ред вожње) у износу од 30,00 КМ,
Приговарач новог реда вожње уплаћује  накнаду за рјешавање спорова у износу од 10,00 КМ 

       
Накнаде са назнаком „накнада у поступку усклађивања и регистрације редова вожње“ се уплаћују на рачун јавних прихода општине Брод број:

· НЛБ Развојна банка 562-005-00001644-71                                     
· Нова банка 555-008-00520463-34
                           
Врста прихода: 729124, шифра општине:010
VII ДАТУМ И МЈЕСТО ЈАВНОГ ОТВАРАЊА ПРИЈАВА

Усклађивање редова вожње је јавно и отворено за присуствовање превозника, осталих заинтересованих привредних друштава, предузетника и корисника услуга превоза, уз евидентирање писаног овлашћења за сваког од представника.
Отварање пристиглих пријава одржаће се у просторијама Општинске управе Брод, дана 14.03.2022.године са почетком у 11:00 часова.  

У поступку усклађивања неће се разматрати:
· неблаговремене и непотпуне пријаве,

· пријаве које садрже приједлог редова вожње који нису израђени у складу са одредбама Закона, Одлуком, Правилником, Даљинаром и прописома из области безбједности саобраћаја,
· пријаве приједлога редова вожње превозника за које Комисија оцјени да превозник својим капацитетима не може обављати превоз на пријављеним редовима вожње које је пријавио самостално или у кооперацији са другим  превозником,
· пријаве приједлога редова вожње превозника који није доставио доказ о извршеној уплати прописане накнаде за провођење поступка усклађивања редова вожње.
Усклађивање се врши на начин и по поступку прописаним Правилником.


VIII ОБЈАВЉИВАЊЕ:
Овај оглас објавиће се у дневним новинама „Глас Српске“, на службеној интернет страници и огласној плочи Општине Брод, и путем ЈП „Радио Брод“ Брод.
                                                                                          По овлаштењу Начелника општине
Број:    02.4/344-4/22                                                         НАЧЕЛНИК ОДЈЕЉЕЊА
Датум: 26.01.2022. год.                                                                

                                                                                                          Никола Бачић

